

男子赌博输钱后成为上线帮凶

警方及时出手 保住8万现金

男子杨某嗜好网络赌博，且屡赌屡输。为了挣钱，他铤而走险充当“车手”，为电信网络诈骗分子转移现金。10月12日，公安杏花岭分局通报，杨某已被抓获并被刑事拘留，警方成功为受害人挽回8万元损失。

回访获得线索

9月15日，公安杏花岭分局刑侦大队民警梳理“取现”类警情时，联系到一起电信网络诈骗案件的受害人杨女士。在了解相关情况过程中，民警得知，之前的骗子仍然在联系她，让她将现金交给“车手”。

今年8月，杨女士在网上认识一名“优质”男子，并与之发展为男女朋友。相处过程中，“男友”告知杨女士有一个赚钱的路子。随后，杨女士在“男友”诱导下，在其推荐的网站注册了账号，准备投资虚拟货币“U币”。

起初，杨女士向指定账户转账了

1万余元。后来，“男友”让她加大投资，并告知会有专人上门向她收取现金。随后，杨女士分两次将11万元现金交给同一名“车手”。“车手”收钱后用验钞机当场点验无误后通知雇主。还有一次，“男友”要求杨女士购买了6万元的黄金，邮寄到指定地址。

出于对“男友”的感情和信任，杨女士每次都照做，不到一个月时间，她先后给了对方18万余元，但账号上的“U币”始终无法如数入账。杨女士感觉被骗，随即向公安机关报案。

“车手”上门取现

“这次，他承诺会把之前购买的所有U币打入账户。”电话中，杨女士告诉刑侦大队民警，自己事后也学习了一些反诈常识，但对方的承诺又让她有了些侥幸心理。于是，她再次取出8万元现金，并且已与对方约定好了交易的时间、地点。

“将计就计。”得知情况，民警当即决定给不法分子来个“守株待兔”。

9月15日晚7时许，杨女士按照约定来到交易地点，但警惕的对方却通知她更换交易地点。1个小时后，杨女士来到重新约定的一个僻静工地旁。夜色中，一名男子快步走向杨女士。

就在男子准备上前拿钱时，埋伏在周边的民警迅速冲出，将其控制，成功为杨女士保住了8万元现金。同时，民警当场查获一台验钞机和两部作案手机。

民警介绍，“车手”是电信网络诈骗犯罪帮凶，也称为职业取款人，指在专门实施取款、转移赃款的中间人。这名落网“车手”为现年27岁的男子杨某，如实交代了自己充当“车手”，为上线取现的犯罪事实。

赌徒变成帮凶

经审讯，杨某有网络赌博的不良

嗜好。一次，杨某输钱后，赌博网站有人主动联系他，问他最近是不是特别缺钱，并表示可以带他挣钱。

得知是帮助取现而且来钱特别快后，杨某欣然同意。随后，上线对杨某进行了简单的培训：取现时要注意躲避警察、选择偏僻人少的地点；拿到现金要当场点验无误，并立即通知上线；上线会发送一张“U币入账”截图，只需要把截图给送现金的人看一下就行。

使用如此隐蔽的手法交易，杨某心中也觉得这份“工作”不合法，但是为了获利，他最终还是选择铤而走险，成了电信网络诈骗犯罪的帮凶。

警方查明，杨某此前已在省内外多次充当取现“车手”，为电诈分子转移现金。

目前，杨某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪，已被依法刑事拘留。公安机关对杨某上线涉及的相关案件侦查工作，正在进行中。记者 刘友旺

西山特长隧道新增区间测速

本报讯（记者 张晋峰）10月12日，山西高速交警一支队四大队通报，太古高速西山特长隧道路段新增区间测速点位，所有机动车限速每小时70公里。

此次新增的区间测速起点在太古高速公路17km+700m由西向东，终点在太古高速公路2km+80m由西向东。区间测速路段所有机动车限速每小时70

公里。区间测速将于公示期结束后10月18日正式启用。

高速交警提醒大家，请大家自觉遵守限速规定，安全文明出行。

交警详解车牌补办流程

本报讯（记者 张晋峰）近日我市降雨不断，部分车主在通过积水路段后，车牌丢失。10月12日，交警支队详细介绍了车牌补办流程，并提示大家要注意检查车牌状况。

补办车牌有线下和线上两种方式。线下方式，大家可携带相关手续到就近车管窗口办理，

部分车管分所周六正常办公。线上办理分5个步骤：1.机动车所有人手机登录“交管12123”App，主页点击更多；2.在机动车业务中点击补换领号牌业务选项；3.选择需要办理业务的机动车；4.仔细阅读业务须知后，点击阅读并同意，按照提示完成填写；5.信息核对无误后，按业务

类型提交相应业务申请。

需要注意的是，办理补领、换领号牌业务均不提供临时号牌，若选择换领号牌，需交回损坏的旧号牌。交警提醒大家，定期对车牌进行检查，若发现固封螺丝松动或生锈，应及时维修或更换，雨天通过积水路段后要检查车牌是否脱落。

网贷没办成 被骗两万七

本报讯（记者 刘友旺 段晓宇）娄烦人吕先生受网上信息影响，掉入网贷诈骗陷阱，被骗走2.7万余元。10月12日，娄烦县公安局以案释法，提醒大家勿信网贷，如需办理贷款请前往正规机构。

“请问，您是不是有贷款需要？”10月3日，娄烦居民吕先生

接到一个以“00”开头的陌生来电。对方声称，吕先生之前浏览过贷款网页信息，他们可以提供贷款服务，且无抵押、低利息。

在对方诱导下，吕先生决定办理贷款。随后，他点击对方提供的网址，下载了一款App，并填写了详细的贷款信息。第二天，因贷款一直没有到账，吕先生联

系“贷款员”。对方表示，吕先生银行卡异常，资金被冻结了，需要下载另一款App，通过资金流水认证解冻贷款。随后，吕先生按照要求一步一步操作，并登录一个淘宝账户，使用微信支付的方式，购买商品作资金流水。陆续向账户支付2.7万余元后，吕先生发觉自己上当受骗了。

轻信推销受骗 格格及时报警

本报讯（记者 韩睿）一张冒充燃气公司的通知，让江阳小区居民王师傅花费数百元购买了“新型燃气设备”。网格员在走访中察觉异常，及时介入，协助核实情况并报警，10月7日，为王师傅追回经济损失。

9月底，王师傅在楼道里看到一张燃气设备换新通知。出

于对用气安全的重视，王师傅未及细想，便按照通知要求支付了数百元费用，更换了所谓的“新型燃气设备”。

这份看似正规的通知并未逃过网格员王彬的眼睛，他及时察觉到该通知为某私人企业张贴，内容有误导与欺诈嫌疑。随后，王彬协助王师傅联系燃气公

司核实。经官方确认，燃气公司并未发布任何强制更换设备的通知，也从未授权该企业进行此类推销。居民才恍然大悟发现自己上当受骗了。王彬当机立断，立即协助报案，并会同民警一起与涉事企业进行沟通。在多方努力下，该企业最终退还了王师傅的大部分费用。

办证遇难题 民警来解决

本报讯（记者 郭晓华）起凤街铁路宿舍9号的刘先生，因脑梗行动不便，在身份证即将到期之际，遇上办证难题。在他犯愁之际，起凤街社区网格员与派出所民警提供全程服务，为他办理了新身份证。

此前，网格员李峰在日常走访中发现刘先生的身份证即将到期，因行动不便，无法亲自前往派出所办理换证，他立即联系社区民警说明情况。社区民警了解后，原本计划直接上门办理，但因刘先生家中光线条件限制，无法完成拍照。

为尽快解决群众困难，社区民警与李峰决定，次日专程接刘先生到派出所办理业务。办证过程中，李峰全程协助，耐心为刘先生整理仪表、核对个人信息，完成人像采集、指纹录入等流程，让原本繁琐的手续变得顺畅而温暖。手续完成后，社区民警又驾车将刘先生安全送回家。

10月11日，李峰将新办的身份证送至刘先生家中。原本认为自己行动困难，证件难办，但在热心的网格员和民警帮助下，车接车送，顺利完成。

临时查导航 违停被处罚

本报讯（记者 张晋峰）驾驶人薛某，临近高速公路匝道口，才将车停在行车道内查看导航以确定是否走错了路，结果因为在高速公路违停，受到相应处罚。10月12日，山西高速交警一支队通报相关情况，向大家发出警示。

10月1日，正值假期出行高峰，在太原绕城公路罗城互通疏导交通的高速交警一支队民警突然发现，一辆黑色轿车停在行车道内，瞬间引发车辆拥堵，于是立即上前疏导。经询问，驾车男子薛某，临近匝道口，才想起查看导航，以确定是否走错了路。民警对其批评教育后，对其在高速公路违法停车的行为作出罚款200元，记9分的处罚。

高速交警提醒大家，在高速公路行车道违法停车容易引发连锁追尾事故，非常危险。大家在上高速公路行驶前应提前设置导航或驶入服务区设置导航，切莫在高速公路违法停车。